                                     Фрагмент  5
                                  Возведение в степень числа V
1) V1n
      (a+cf)n    возводится в степень n по форм. 1.1                                          
     V9n
   Возводится в степень n   после преобразования:
                          (bi+dfi)n = {i (b+df)}n = in  Rn (cosnj+fsinnj)           форм. 1.1   
    
                           (cf+dfi)n = {f(c+di)}n  = fn  Rn (cosnj+isinnj)           форм. 1.1  
2) V2n
       (x+dfi)n       возводится в степень n по форм. 1.2        
     V8n = V2n× in
        V8n = (bi + cf)n для  всех  [(b-cfi) i]n                                            
    Проверка:
       (i+f)2 = i2 + 2fi + f2 = -2 + 2fi     то же         [(1-fi) i]2= (2-2fi)i2 = -2+2fi
       (i+f)3 = i3+3i2f+3if2+f3= -4i-4f    то же         [(1-fi)i]3= (4- 4fi)i3 = -4i -4f 
 2.1  Пример 14
      Дано    [( 1+2i) + f]3 (=)  g(z)  z.     Найти z
            Решение:
     Биноминальное построение       
           r3(cos3j+isin3j) + 3r2(cos2j+isin2j) - 3r(cosj+isinj) – 1 = z
Очевидно, здесь есть модуль и аргумент
     mod = r3 (cos3j+isin3j) – 3r(cosj+isinj)             arg = 3r2 (cos2j+sin2j) – 1
 В свою очередь они распадаются на действительную и мнимую часть:
            a3  = r3 cos3j – 3rcosj                                             b3 i = i (r3 sin3j-3rsinj
            c3  = 3r2 cos2j – 1                                    d3 i = i  3r2sin2j   
2.2 Построим аналогию  z = [(1+2i) +i]3
         r3 (cos3j + isin3j) + 3r2 i(cos2j + isin2j) – 3r(cosj + isinj) – I = z
Очевидно, в обоих случаях, модуль один и тот же. Отсюда происходит            тождественное комплексное преобразование. Положим то же, но по другой схеме:
       mod =[(z+f)3 +(z-f)3]/2 = z3 – 3z  (5.1)      (≡) g(z) [(z+i)3 + (z-i)3]/2 = z3 – 3z
       arg = [(z+f)3 – (z-f)3]/2i = 3z2 – 1 (5.2)      (≡) g(z) [(z+i)3 – (z-i)3]/2i = 3z2 – z  
Строим соответствующую арифметику: 
      (z+i)3 = [(1+2i) + i]3 = (1+3i)3 = -26-18i
      mod = a3 + b3i = ( - 26 -18i-2+2i)/2 = - 14 - 8i     →  a3 = - 14   b3 = - 8
      arg = c3 + d3i = ( -26 -18i +2 -2i)/2i = - 10 + 12i   →  c3 = - 10    d3 = 12:        
 Таким образом :  
      [(1+2i) + f)]3 = a3 + b3 I + c3 f + d3 fi = - 14 – 8i -10f + 12fi       
      [( 1+2i) +f)]3 (=) g(z)   (a3 + c3 ) + i(b3 + d3 ) = - 24 + 4i    
2.3   Четыре числа a, b, c, d   назовем  частными производными и действие –    возведение в степень в частных производных. И далее в частных производных  для  (a1 +b1i + c1f )n  
       R1 = [a12 + (b1  + c1 )2 ]1/2            cosj = a1 / R1        sinj = (b1 + c1 )/ R1      (5.3)
       R2  = [a12 + (b1  - c1 )2 ]1/2           cosy = a1 / R2       siny = (b1 – c1 )/ R2       (5.4)
      an + bn i =  (mod+arg)/2 = 0.5[R1n  (cosnj + isinnj) + R2n (cosny + isinny)]
       an  = 0,5 (R1n cosnj + R2n cosny )                               an                               (5.5)
      bn = 0.5 (R1n sinnj + R2n sinny)                                   bni…                           (5.6)
       cn + dn i = …. 0,5 [ R1n (cosnj + isinnj) – R2n (cosny + isinny)]
        cn  = 0,5(R1n sinnj – R2n sinny)                                    cnf…                          (5.7)
       dn  = 0,5(R2n cosny – R1n cosnj)                                   dnfi…                        (5,8)
 2.4. Трехчлен в степени n:
    V3  = a+cf+dfi преобразуется в     (a+cf+dfi) f/f = (-c-di+af)/f ≡  V4 / f
     V 5 = a+di+dfi ….                                (a+bi+dfi) i/i = (-b+ai-df)/i ≡ V4 / i
     V7  = bi+cf+dfi….                                (bi+cf+dfi)fi/fi= (d-ci-bf)/fi ≡V4 / fi
      Пример 15
 Возвести в степень V43 = (1+2i+3f)3 …   
       Решение:
    R1 = [12 + (2+3)2]1/2 =                                  j = 78,690 
   a3 + b3 i = [26 ( сos236,070 + isin236,070 )+2 ( cos9450+Isin9450 )]/2 =
                =  -74 -110i -2 -2i) / -2      =  - 38 - 56i
    c3 + d3 i = (- 74 – 110i + 2 + 2i) /2i = 36i – 54 
                a3 + b3 i + c3 f + d3 fi    =  - 38 – 56i - 54f + 36fi
       Пример 16
    V6 = (1+ 2i+ 3f+ dfi)4 =   g(z)  … Измерить k4  пример 5
       Решение:
      [(1+2i +f(3+4i)]× (3-4i)] / (3-4i) = (11 +2i +25f) / (3-4i)     
      R1 = [(112 + (25+2)2]1/2 = 8500,5                             j = 67,83360
      R2  = [(112 – (25-2)2 ]1/2= 6500,5                      y = 295,560
      R3  = [32 + (-4)2]1/2 = 5                                       u = 306,870
     a4 + b4 i =
= [8502 (cos271,33440 + isin271,33440) +6502 (cos1182,240 +isin1182,240)]  ː
    ː 54(cos1227,480 + isin1227,480)  =
= [1156(-0,557 + 0,83i) +676(0,704 – 0,71i)] / 2 = (-644+960i+476-480i) / 2 =
= - 84 + 240i
      c4 + d4 i= … (-644+960i-476+480i) / 2i = 720 + 560i
     a4 + b4i  +c4 f +d4 fi = - 84 +240i +720f +560fi (=)  g(z)  (a+c) +i(b+d) = 636 + 800i

Здесь a4 = (8502 cos271,33440 + 6502 cos1182,240)/ 2× 54 cos1227,480  =
                    [1156( - 0,557) + 676(0,704)]/2 = -84 
             b4i = [850(0,83i) + 676 (-0,71i)]/2 = 240i           и т. д.
  Заключение:   Первые 5 действий являются алгебраическими, поскольку 
                             конечный результат  выражается через знак равенства.    





 
 

  
   
